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Цель: формирование умения детей последовательно мыть руки.

Образовательные задачи:  продолжать учить правильно, пользоваться мылом, аккуратно мыть руки; закреплять знания детей о правилах личной гигиены; активизировать и обогащать словарь детей.
Развивающие задачи: развивать речевую активность в процессе проговаривания потешки.
Воспитательные задачи: воспитывать опрятность, умение ухаживать за собой в повседневной жизни.
Методические приемы: рассказ воспитателя; игровые упражнения; чтение стихотворений; пояснение, речевой образец, объяснение.

Предварительная работа:  чтение потешки «Водичка, водичка, «Кран откройся нос умойся», ежедневный показ и повторы действий вместе с воспитателем и помощником воспитателя, рассматривание иллюстраций, чтение книги «Правила поведения для воспитанных детей», игровые приёмы, с использованием игрушек, карточки- схемы для режимных моментов, рассматривание картинок с алгоритмом мытья рук, чтение стихотворения К.Чуковского «Мойдодыр».
Активизация словаря: чистая, теплая.

Материалы и оборудования: умывальная комната, мыло, полотенце, кукла, картинки с алгоритмом мытья рук.
Ход занятия:

Воспитатель: Ямгеева Эльвира Раиловна 
1.Организационный момент.

Стук в дверь. Входит кукла, Нина (испачканы руки)

Я кукла Нина!

Была как картинка!

Теперь - это ясно

Стала я ужасна.
Воспитаель: - Почему?

Нина: - А что же делать мне без ребят, отмыться бы надо, а я не умею.

-Ну, кто же мне поможет, отмойте, пожалуйста, меня.

Воспитатель: - Поможем   Нине?

Дети: - Да.  

Воспитатель: - А мне кукла шепнула, что потом она  с вами поиграет.
2. Основной этап.

Воспитатель: - Дети, покажем Нине, где у нас умываются. (Проходят в умывальную комнату).
-Присядь, Нина, мы тебя поучим мыть руки (куклу посадили на стул).

Воспитатель подходит  к крану и читает потешку и дети вместе повторяют:

Знаем, знаем, да, да, да.

Где тут прячется вода!

Выходи, водица,
 Мы пришли умыться!

Воспитатель: - Где у нас вода? (в кране)

Воспитатель: - Дети, какая вода льется из-под крана? (чистая, теплая).
-Как журчит водичка, какую песенку поет? (С-с-с-с-с-с…)

- Дети, прежде чем начать мыть руки, что нужно сделать. (закатать рукава)

Руки надо с мылом мыть, рукава нельзя мочить.

Кто рукавчик не засучит, тот водички не получит.

Воспитатель берет мыло и спрашивает у детей:

-Что это? (мыло)

-А что мы с мылом будем делать? (Намыливать).

-Сейчас я вам покажу, как сделать мыльные перчатки.

-Открываю кран, смачиваю руки, беру мыло.

-Ладошка с ладошкой дружит, гладит друг дружку, чтоб все руки были в пене, как перчатки. Потекли с рук грязные ручейки. Отожмем руки, чтоб с них не капало на пол. Закроем кран. А теперь будем вытирать.

- Где мое полотенце. А вот оно, я его снимаю с крючка, разворачиваю и вытираю ладошки, сначала одну потом другую.
- И вешаю полотенце обратно на крючок.

Воспитатель: - Вот, Нина, какие у меня чистые руки! Теперь покажите Нине, как вы умеете мыть руки (Дети моют руки, воспитатель помогает им и напоминает последовательность; дети показывают ладошки Нине).

-Какие вы молодцы! А теперь, поможем Нине помыть руки  (дети помогают кукле мыть руки: намыливаем, смываем, вытираем).
Мы намылим наши ручки,

Раз, два, три, раз, два, три, 

А над ручками как тучки,

Пузыри, пузыри.
3.Подведение итогов.
Воспитатель:

Надо, надо умываться

По утрам и вечерам, 

А нечистым трубочистам 
Стыд и срам, стыд и срам!

Воспитатель:-Что мы сегодня делали? (учили Нину мыть руки)

Воспитатель: - Верно. Все помогали кукле вымыть руки и сами чисто вымыли руки.

-Что мы делали сначала, а что потом?
Дети рассказывают последовательность мытья рук, а воспитатель выставляет картинки соответствующие каждому действию.

Приглашаем куклу поиграть с нами.
